	Nastavna jedinica
	Veliko početno slovo

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje / nastavna područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obrada (1 sat), vježba (2 sata)

	Nastavni oblici: frontalni rad, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj raspravi.
OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.4. Učenik piše raspravljačke tekstove u skladu s temom i prema planu.


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:

· piše veliko početno slovo u jednorječnim i višerječnim imenima
· govori tekst u skladu sa svrhom govorenja

· primjenjuje vještine razgovora u skupini
· razgovijetno govori primjenjujući govorne vrednote
· sluša tekst u različite svrhe: osobna i javna

· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta

· sintetizira sadržaj slušanoga teksta

· prosuđuje slušani tekst i proširuje njegovo značenje na temelju stečenoga znanja i iskustva

· objašnjava značenje nepoznatih riječi služeći se različitim izvorima: živa riječ, narodna i školska knjižnica, internet

· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak

· uspoređuje podatke iz različitih izvora radi procjene pouzdanosti, točnosti i autorstva u skladu sa zadatkom

· prosuđuje čitani tekst na temelju prethodnoga znanja i iskustva

· proširuje značenje čitanoga teksta čitajući nove tekstove iste ili slične tematike.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· istražuje, piše, prepisuje, dopunjava tekst imenima pazeći na pisanje velikoga početnog slova
· prepoznaje i ispravlja pogrešno napisana višečlana imena

· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· piše rukopisnim pismom, čitko i uredno

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Održivi razvoj, Poduzetništvo, Učiti kako učiti, Zdravlje

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obrada)
Uvodni dio (priprava)
Razgovor s učenicima prema pitanjima u udžbeniku (str. 29.): Kada biste mogli, koju biste priredbu organizirali u svojemu gradu? Kako biste je nazvali i povodom čega bi se održavala? 
Učitelj zadaje učenicima da napišu ime priredbe i povod njezina održavanja. 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta: Upoznajmo Hrvatsku – Brač!  (prema poveznicama:  (https://bestofbrac.com, https://bracdanas.com, https://www.bolinfo.hr).
Učitelj zadaje učenicima da riješe kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku (poveznica 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/90cc2b17-5dbf-4e2b-a4bc-bc5dc69abe44/).
Glavni dio sata (obrada)
Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu i kvizu učitelj potiče učenike da na primjerima uoče kako su napisana imena manifestacija, blagdana i praznika koje su pobliže upoznali čitajući početne tekstove. 


Bolska se fjera održava 5. kolovoza – na dan Gospe od Sniga. 

Toga dana slavimo državne praznike Dan pobjede i domovinske zahvalnosti te Dan hrvatskih branitelja. 

Stanovnici Bola obilježavaju i Dan općine Bol. 
Učitelj naglašava da se u imenima blagdana i praznika prva riječ piše velikim početnim slovom, a ostala malim, osim ako nisu vlastito ime. 

Učitelj ističe da se međunarodni dani posvećeni čemu pišu prema istome pravilu kao i imena blagdana i praznika.

Svake godine obilježavamo Dan planeta Zemlje. 

Družit ćemo se na Međunarodni dan prijateljstva.
Učitelj potiče učenike da napišu imena blagdana i praznika koje obilježavaju te da opišu jedan blagdanski običaj svoje obitelji. 
Učitelj usmjerava učenike da na ponuđenim primjerima u udžbeniku (str. 30.) uoče kako se piše pridjev svet. 

                       Mnogi se vjernici mole svetome Anti.                          Na Svetoga Antu blagoslivljaju se djeca.
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                                                                    svetac                                      ime blagdana
Učitelj utvrđuje da se pridjev svet piše malim početnim slovom kada se odnosi na svetca, a velikim početnim slovom kada se odnosi na prvu riječ u imenu blagdana.  

Učitelj upućuje učenike na rješavanje 1. zadatka I. skupine zadataka u radnoj bilježnici.
Učitelj potiče učenike da samostalno na predloženim primjerima (udžbenik, str. 31.) otkriju načine zapisivanja velikoga početnog slova u imenima kulturnih, znanstvenih, političkih, umjetničkih i drugih društvenih priredaba.
      U etno ekoselu Dol održava se Noć hrapoćuše.

       U Postirima se organiziraju Nazorovi dani.

Učitelj utvrđuje da se imena kulturnih, znanstvenih, političkih, umjetničkih i drugih društvenih priredaba pišu velikim početnim slovom.
Ako je vlastito ime dio imena priredbe, ono se piše velikim početnim 

slovom. 
      Glazbena manifestacija Na livadi na Jankovcu održava se od 2015. godine. 

      U Mikanovcima je utemeljena priredba Mladost i ljepota Slavonije. 
Tvoje iskustvo 
Učitelj upućuje učenike da pronađu neke zanimljive priredbe koje se održavaju u Hrvatskoj koristeći se internetskim preglednicima te da zapišu njihova imena. Zatim ih upućuje na rješavanje 1. zadatka II. skupine zadataka u radnoj bilježnici.

Učitelj usmjerava učenike da na ponuđenim primjerima u udžbeniku na dnu 31. str. uoče kako pišemo imena priredaba ako jedna riječ zamjenjuje višerječno ime. 
Posjetitelji Festivala čakavske riči uživaju u čakavici koju Festival njeguje.

U Zagrebu se održavaju Gavelline večeri. Posjetit ćemo Večeri ove godine. 
Učitelj potiče učenike da se prisjete i napišu još neke primjere kada se višerječno ime može zamijeniti jednom riječju, a zatim ih usmjerava na rješavanje 3. zadatka II. skupine zadataka u radnoj bilježnici. 

Zadatak za samostalan rad
Minuta za pisanje 
Učitelj zadaje učenicima da izrade umnu mapu u kojoj će napisati najvažnija pravila o pisanju velikoga početnog slova u pisanju praznika, blagdana, kulturnih, znanstvenih, političkih, umjetničkih i drugih društvenih priredaba. Za svako pravilo trebaju navesti primjer.
Završni dio sata (zaključak)
Minuta za govorenje, slušanje, čitanje i pisanje
Učitelj učenike dijeli u manje skupine. Svaka skupina ima zadatak sastaviti tekst u kojemu će biti što više imena priredaba, blagdana i praznika. Predstavnik svake skupine zatim čita tekst, a članovi ostalih ustanu svaki put kada čuju riječ koja se piše velikim početnim slovom. Kada neki član skupine pogriješi, ispada iz igre. Pobjednička je skupina ona čijih je članova ostalo najviše do kraja igre.
Zadatak za domaću zadaću 
Učitelj učenicima zadaje da istraže i zapišu imena blagdana, praznika i manifestacija koje se održavaju u njihovoj županiji.
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)

Učenici čitaju imena blagdana, praznika i manifestacija koje su istražili i zapisali. Zajednički provjeravaju točnost napisanih imena. 
Najava vježbe i davanje upute za rad

Učenici će rješavanjem postavljenih zadataka usvojiti pravopisnu normu.  

Glavni dio sata (izvedba vježbe)

Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o pisanju velikoga početnog slova u imenima blagdana, praznika, priredaba i manifestacija (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/90cc2b17-5dbf-4e2b-a4bc-bc5dc69abe44/).
Učitelj upućuje učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/90cc2b17-5dbf-4e2b-a4bc-bc5dc69abe44/). Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Učenici samostalno rješavaju preostale zadatke u radnoj bilježnici. Učitelj provjerava točnost riješenih zadataka.
Učitelj učenike podijeli u skupine. Učenici rješavaju zadatke koje su pripremili daroviti učenici. 

Vježba 
Učitelj upućuje učenike da na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/90cc2b17-5dbf-4e2b-a4bc-bc5dc69abe44/ riješe zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 
Učenici organiziraju izložbu misaonih crteža izrađenih na prethodnome satu.
Treći sat (priprema za ispit)


Najava vježbe i davanje uputa za rad

Rješavanjem pripremljenih zadataka (predispita) te analizom i ispravkom učenici će utvrditi i usustaviti stečena jezična znanja te se pripremiti za provjeru.

Završni dio sata
Vježba 
Učenici rješavaju kviz ili igraju društvenu igru koju su izradili daroviti učenici.




	Aktivnosti za učenike
	Učenici sudjeluju u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i    argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke.

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 8 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilje-žnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji

	Prijedlog prilagodbe 

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s pravilima o pisanju velikoga početnog slova u imenima blagdana, praznika, priredaba i manifestacija koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe; istražuju i pronalaze pri-mjere koji će im poslužiti za vježbe unutar skupine. 
U radnoj bilježnici (str. 39.) u rubrici Za jezikoslovce istražuju kako se pišu redni brojevi u višerječnim imenima priredaba.

Rješavaju listić dostupan na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/90cc2b17-5dbf-4e2b-a4bc-bc5dc69abe44/ u rubrici Za jezikoslovce.

b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i slično), osigurati dovoljno vremena za pripremu, čitanje i prepričavanje pripremljenoga teksta te za rješavanje zadataka u ra-dnoj bilježnici (Volim hrvatski 8, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole).
Učenici rješavaju listić dostupan na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/90cc2b17-5dbf-4e2b-a4bc-bc5dc69abe44/ u rubrici Pomoć u učenju.


	Drugi način obrade

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o poznatim i manje poznatim blagdanima, praznicima, priredbama i manifestacijama učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji potom svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	
Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za da-ljnje učenje. 
Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima i radovima drugih učenika.

Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Veliko početno slovo
Bolska se fjera održava 5. kolovoza – na dan Gospe od Sniga. 

Stanovnici Bola obilježavaju i Dan općine Bol. 

U imenima blagdana i praznika prva riječ piše se velikim početnim slovom, a ostala malim, osim ako nisu vlastito ime.
Mnogi se vjernici mole svetome Anti.               Na Svetoga Antu blagoslivljaju se djeca.

     svetac                           ime blagdana
Pridjev svet piše se malim početnim slovom kada se odnosi na svetca, 
a velikim početnim slovom kada se donosi na prvu riječ u imenu blagdana.
      U etno ekoselu Dol održava se Noć hrapoćuše.

       U Postirima se organiziraju Nazorovi dani.

Imena kulturnih, znanstvenih, političkih, umjetničkih i drugih društvenih priredaba pišu se velikim početnim slovom.
Ako je vlastito ime dio imena priredbe, ono se piše velikim početnim slovom.
Glazbena manifestacija Na livadi na Jankovcu održava se od 2015. godine.

U Mikanovcima je utemeljena priredba Mladost i ljepota Slavonije.
Posjetitelji Festivala čakavske riči uživaju u čakavici koju Festival njeguje.

U Zagrebu se održavaju Gavelline večeri. Posjetit ćemo Večeri ove godine.
Višerječna imena priredaba mogu se zamijeniti jednom riječju iz imena 
kad je iz surječja jasno o kojoj se priredbi radi. Tu riječ pišemo velikim početnim slovom.



	PLAN PLOČE (2)
Veliko početno slovo
Velikim početnim slovom pišu se: 

· vlastita imena:
a) osobna imena, njihove umanjenice, prezimena i nadimci: Klara, Paula, Jakov, Tončica, Horvat, Novak, Koko, Niđo, Pepek…  

b) vlastita imena životinja: bakina mačka Nora, susjedova krava Cvituša, medvjed Brundo…

c) posvojni pridjevi izvedeni od osobnih imena: Jakovljev, Ivin, Kokin, Horvatov, Europljaninom, Hrvatičin…

d) imena naroda i njihovih pripadnika: Hrvati, Talijani, Slaveni…
e) osobna imena božanstava, svetaca i mitoloških bića: Bog, Alah, Zeus, Afrodita, Ivan Krstitelj, Majka Božja Bistrička, Heraklo, Minotaur… 

f) višečlana vlastita imena naseljenih mjesta, država i kontinenata (osim veznika i prijedloga): Sveti Petar u Šumi, Sjedinjene Američke Države, Republika Hrvatska, Sjeverna Amerika…

g) metaforička imena gradova, država i kontinenata: Vječni Grad (Rim), Zemlja Izlazećeg Sunca (Japan), Crni Kontinent (Afrika)

h) imena stanovnika naseljenih mjesta, država i kontinenata: Babogredac, Zagorac, Hrvatica, Europljanka…

i) imena pokrajina, krajeva, otoka, poluotoka, planina, pustinja, vulkana, dolina, voda (samo prva riječ velikim slovom): Dalmacija, Hrvatsko zagorje, Gorski kotar, Dugi otok, Zagrebačka gora, Vransko jezero, Hvarski kanal, Tihi ocean…

j) imena ulica, trgova i četvrti: Trg hrvatskih velikana, Ulica hrvatskih pavlina, Ulica 1. hrvatskog sveučilišta, Šalata, Dubrava, Novi Zagreb…

k) imena nebeskih tijela: Sunce, Kumova slama, Hellyjev komet, Jupiter…

l) imena organizacija, društava, ustanova, tvornica, javnih skupova, crkava, građevina: Crveni križ, Hrvatsko matematičko društvo, Dramsko kazalište «Gavella», Mesna industrija «Gavrilović», Tribina o pravima čovjeka, Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti, Udruga stradalnika Domovinskog rata, Matica hrvatska, Savez Hrvata u Mađarskoj, Školska knjiga, Katolička crkva u Hrvata, Ruska pravoslavna crkva, 11. međunarodni čipkarski festival, Znanstveni skup o lepoglavskoj čipki…

m) imena knjiga, filmova, novina, časopisa, pjesama, zakona i članaka: Tajni dnevnik Adriana Molea, Djevojčica iz Afganistana, Tko pjeva, zlo ne misli, Tri muškarca Melite Žganjer, Večernji list, Ustav Republike Hrvatske, Zakon o pravima branitelja Domovinskog rata, Zakon o radu…

n) imena jasno vremenski utvrđenih povijesnih događaja: Prvi svjetski rat, Domovinski rat, Oluja, Francuska revolucija, Krbavska bitka, Iskrcavanje u Normandiji…

o) zaštićena imena proizvoda (marke): Ford, Jamnička kiselica, Benetton…
· prva riječ u rečenici:
          Volim svoj jezik. Govorim tim jezikom. I šutjeti mogu hrvatski.

· riječi iz počasti: 

a) riječi koje zamjenjuju osobno ime Bog: Ti, On, Gospodin
b) riječi kojima se obraćamo iz poštovanja: Vi, Vaš
c) nazivi poglavara i država kada se pišu bez osobnog imena: Predsjednik, Papa, Kralj, Šeik, Emir, Šah, Sultan (ali: predsjednik Tuđman, kralj Tomislav, papa Ivan Pavao II.)
d) riječi kojima se obraćamo visokim dužnosnicima: Njegovo Veličanstvo, Vaša Ekscelencijo, Vaša Svetosti, Vaša Uzoritosti…

Malim slovom pišu se: 

· opće imenice: kuća, prozor, mačka, dom…
· svi pridjevi na -ski, -čki, -ćki, -ški: zadarski, afrički, gospićki, paški…
· nazivi društvenih pokreta, povijesnih razdoblja, događaja, vjerskih organizacija i njihovi pripadnici: renesansa, ilirizam, dinamovac, isusovac, dominikanac, pavlini, kršćanstvo, budizam, islam, protestantizam…
· nazivi dužnosnika i titule: maršal, general, biskup, ravnatelj, ministar, gradonačelnik, profesor, zastupnik, vijećnik…



